

2020-12-14 09:47:51

## 扩至医保 企文科技搭上防疫品列车

企业故事



林明福：医疗辅助器即便过了疫情，也将长远存在，这些辅助器在常态下仍然有需要。

疫情期间主打医疗保健品的企文科技（K1,0111,创业板科技组），放眼改善销售。

执行主席林明福表示，排除任何不可预见因素，电子制造服务（EMS）业务扩大至医疗保健品业务后，料可于下半年与年杪改善销售。

“电子制造服务（EMS）业务主要有医疗保健与非医疗保健产品组成，非医疗保健主要为消费电子产品、物联网（IoT）配件与工业配备。”

他预期，医疗保健主题的EMS产品，尽管经济低迷，仍可取得增长；反之，非医疗配件与配备近期只能微扬。

“疫情期间与之后皆使医疗产品与医疗辅助器的需求增长，这些产品以原始设计制造商（ODM）生产或原件生产（OEM）模式制造生产。”

**加强促销医疗辅助器**

该公司正在加强促销医疗辅助器，这些产品包括鼻拭子（Nasal Swab）与呼吸机（Ventilator）。

世界卫生组织（WHO）3月11日正式宣布冠病为传染疾病，企文科技因而趁势推动医疗保健产品业务的增长，把产品组合扩展至医疗辅助器的鼻拭子与呼吸机，乃至注射器安全护帽等。

林明福表示，鼻拭子是从鼻喉采样，用于冠病与其他检测；呼吸机则协助严重冠病患者呼吸；注射器安全护帽则避免医护人员注射疫苗期间受针头所刺伤。

### **不依赖单一营收 EMS云端科技双头并进**

林明福指出，企文科技的EMS业务倚重的是设计与开发（Design&Development）的专精，这是与很多EMS制造商最大的不同之处。

他透露，EMS业务早前多由手机配件所贡献，直到2016年中国各大手机配件制造商崛起，面临严峻竞争下只好避其锋芒，侧重于消费电子产品、物联网配件与工业配备，这才对EMS业务提供坚实支撑。

“随著这个过渡，也赋予专精与能量，让公司掌握契机把业务多元化至医疗保健产品市场。”

企文科技2016年获得ISO13485认证，这是欲生产制造医疗保健产品所需取得的认可；2018年获美国食品和药物管理局（FDA）认证；2020年获得大马卫生部属下监管机构的大马医疗器械管理局（MDA）认证。

### **侧重产品应用**

过去多年专注医疗保健市场，该公司成功争取海外具名望医疗保健公司成为客户，供应输液泵、测温仪、医疗支架、口腔卫生产品、药丸规划器，医用耗材等。

这些产品皆以原件生产商（OEM），或者原始设计制造商（ODM）生产。

在第三波疫情下，大马与全球冠病确诊病例上升，企文科技的商业开发策略侧重产品应用的有效性、卓越素质、科技尖端性乃至售后服务的支援，当然也提供价格竞争性。

林明福表示，医疗辅助器即便过了疫情，也将长远存在，这些辅助器在常态下仍然有需要。

“云端科技业务在疫情期间，基于很多人居家工作，而且居家期间的互联网与电商活动特别蓬勃，预期这个业务将有所增长。”

他说，这段期间的签订云端配套者人数，会基于国内与区域经济放缓，使得潜在消费者保持谨慎而暂缓。

“长远来说，云端业务将有所增长。”

2001年，企文科技拟定策略不依赖单一营收流（即只依赖EMS业务），由EMS与云端科技双头并进。

EMS是从2001年开始，而2009年透过全购G-亚太有限公司（GAP），再加入云端业务。

虽然拜登已当选美国总统，不过林明福表示，不管谁胜选，企文科技将从美中贸易战中受惠。

他预期，未来几个月，很多美国公司将继续从中国转移至东南亚。“对各大跨国企业来说，把鸡蛋放在至少两个篮子是比较睿智的。”

林明福指出，公司准备从这股趋势中受惠，倚重的是专精知识、经验、人力资源与财源，以从这股制造业务的转移撷取活水源头。

### **零负债 手握5100万现金**

截至2020年6月30日第二季，企文科技零负债，手握5100万令吉现金。

“疫情当前经济放缓，公司有强劲财务状况，将可在无财务限制下内部增长，并进行协作性的并购。”